

县农机部门强化“机艺融合” 加快推进农业生产向全程全面高质量发展

■记者 吴永生 通讯员 彭雨

近年来,淮溪县农机部门全力推动农机农艺一体化发展,强化技术培训,抓好农机服务,建设示范基地,落实“一户一块田”治理策略,加快推进农业生产向全程全面、高质量发展,夯实粮食安全生产根基。

型,提高农民应用农机农艺融合技术的自觉性。年举办各类现场会、观摩会、交流会、推介会等40余次,发放各类农机农艺融合、新机具新技术推广、农机作业安全等宣传资料10万余份。

根据全县现代农业发展特点,以国家农机购置补贴政策,全方位优化农机装备结构,以深松深翻整地、高效植保、秸秆机械化还田、小麦机械化宽幅精量播种、玉米生产全程机械化等农机具为推广重点,大力推广小麦、玉米联合收获机、秸秆还田机、深松翻耕机械、航空无人植保机、农作物精少量播种机、免耕播

种机、水肥一体化灌溉机等新型、复合型农机装备,年推广新型农机装备1600余台套。2022年,争取财政补贴4190万元。

艺相结合的示范基地建设,以农机合作社为依托,先后建立了6个农机与农艺相结合的试验示范基地。同时,积极培育农机农艺融合的典型,发挥好典型引路的作用,加强示范引导,提高农民应用农机农艺融合技术的自觉性。

县总工会 启动“金秋助学”系列活动

■记者 吴永生 通讯员 张伟杰

本报讯 近日,淮溪县总工会下发文件,正式启动2022年“金秋助学”系列活动。

据悉,为进一步做好困难职工帮扶民生工程,帮助解决困难职工家庭子女上学及就业难题,县总工会决定对今年考入普通高校(含高职院校大专)的在档和新建档困难职工和困难农民工家庭子女,按深度困难职工家庭每生6700元、相对困难职工家庭每生5300元标准发放助学金,勉励其勤奋学习、学业有成。

“金牌蓝领”活动待遇,现符合建档条件、完成年度学业且各科成绩考试合格的品学兼优困难职工家庭子女,按深度困难职工家庭每生5300元标准发放助学金,勉励其勤奋学习、学业有成。同时,向“金秋助学”资助对象征集“微心愿”,发动广大职工、劳动模范、先进人物和热心公益事业的爱心企业、爱心人士积极认领“微心愿”,主动参与“微行动”。

县城管局 整治户外广告 提升城市颜值

■记者 闫肃 通讯员 李俊秀

本报讯 7月份以来,淮溪县县城管局组织执法人员开展城区户外广告及附属设施专项整治行动。

专项行动中,县城管局按照事先制定的拆除方案,精心组织执法人员依次对淮海路、沱河路、溪河路、烈山路两侧及淮海商贸城二楼以上违规、存在安全隐患的户外广告及破旧毁损、影响市容和未按要求设置的门头店招进行集中拆除。

广告牌61块,拆除县城内破旧毁损,影响市容的门头店招117块,拆除淮海商贸城二楼以上违规广告牌21块,拆除各类条幅458条,拆除烈山路二楼以上存在安全隐患的广告招牌26块,拆除沱河路违规大型广告牌12块,拆除溪河路违规广告牌13块,专项行动还在持续开展中。

县委史志室 “四史”宣讲进社区

■记者 王晨 通讯员 吴锋

本报讯 近日,淮溪县县委党史和方志研究室到结对社区——烈山南路社区开展“四史”宣讲活动,特邀淮溪县“四史”宣讲团成员、县政协文史和学习委员会副主任李乾为社区干部、党员群众进行党史宣讲。

宣讲会上,李乾以生动活泼的语言,以“心中有信仰脚下有力量”为主题,围绕“坚定信仰”“坚守初心”和“砥砺前行”三个方面,通过讲故事、举实例、谈感想等通俗易懂的形式,生动形象地讲述了中国共产党百年奋斗的光辉历程,并结合实际就如何坚定政治信仰、坚守人民立场、办好民生实事提出了建议。

满满的党史“干货”让在场听众重温了党的光荣历史和伟大成就。大家表示,要不断从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,知党史、听党话、感党恩、跟党走,自觉做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



童心巧手 邂逅非遗

■摄影 摄影 通讯员 苏瑞

7月28日,淮溪县四铺镇综合文化站免费开设暑期“非遗”小课堂,邀请县非物质文化遗产“丁氏剪纸”代表性传承人丁兰云、省非物质文化遗产项目“高派面塑”市级代表性传承人刘海涛为小朋友们介绍剪纸、面塑知识,传授剪纸、面塑技艺,拉近了小朋友们与非物质文化遗产的距离,体验到了传统艺术创作的乐趣。

四铺镇暑期“非遗”小课堂旨在推动非物质文化遗产的传承、发展与保护,弘扬优秀传统文化,让更多优秀非遗文化走进百姓生活。

小朋友们认真聆听老师的讲解,并动手实践,在老师的指导下,大家剪出了各种各样的图案,体验到了剪纸的乐趣。



除陋习倡新风 ——第二届淮溪县“我是大总”决赛侧记

■记者 王晨 通讯员 李飞飞 张强

7月30日,“口子窖”杯第二届淮溪县“我是大总”决赛在淮溪县融媒体中心举行。在全县13个镇(园区)217名“大总”中评选产生的20名决赛选手,上台展示才艺一决高下。

针对天价彩礼、人情歪风、陈规陋习等现象畅谈了自己的理解和看法。别看“大总”们在自己的一方天地里踌躇满志,操办起事情来指挥若定,运筹帷幄,但在比赛现场,他们相互交流之余,却又化身谦虚心态的“学生”。

近年来,随着经济社会的快速发展,人民群众生活质量普遍提高,但日常生活中的陋习仍存在一些陈规陋习,也成为部分群众屡返陋习的主要原因之一。遏制

陋习,历经淮溪县十个镇进行比赛,2020年7月底结束。今年1月,第二届“我是大总”活动启动,脱颖而出的20名选手最终进入决赛,从乡村走上舞台,文明新风传递得更宽、更广、更生动、更有趣。

善镇参赛“大总”谢雷雷获得比赛第一名,他表示,会把这些好的做法应用到工作当中去,为淮溪县的移风易俗工作作出自己应有的贡献。

黄沟村党总支书记王启新: 当好领头雁 为民谋福祉

■记者 王晨 特约记者 邹杰

高温酷暑天,南坪镇黄沟村新村附近,挖掘机、铲车等大型机械正在挖沟、清淤、平整洼地,这是黄沟村党总支书记王启新带领村民们共建美好家园的一幕场景。

黄沟村位于南坪镇南侧,村内坐落有国有煤矿,全村9712亩耕地,下辖19个自然庄。年过五旬的王启新2021年担任村党总支书记,同年被

选为市十七届人大代表。她带领全村干群,聚精会神搞建设,一心一意谋发展,集体经济得到快速发展,村村村貌明显改善。

王启新充分利用上级壮大集体经济扶持政策,使用中央扶持村级集体发展专项资金398万元建设手工业基地项目,筑巢引凤,引来金凤凰“百吉丽公司”,可带动近百名群众务工就业,提高村民收入。同时,利用闲置土地自种杨树树苗20万棵,仅此一项今年收益

达5万元。黄沟村集体经济一年一个台阶,2021年达到48.6万元,今年集体经济收入有望达到80万元以上。

除了发展壮大村集体经济,王启新还带领村干部积极为群众办实事做好事。在农田水利建设、林业绿化、乡村道路、教育事业、公益事业上加大投入,在道路建设上修建乡村道路18公里,为未塌陷村庄修建水泥路10余条;在农田水利基本建设上,新打机井2眼,开挖沟渠4条2000多米,建设高标准农田5000余亩;在公益事业上,新安装路灯60多盏,更换或维修路灯150多盏;加强全民健身文化体育设施建设,建设村文化广场6000平方米、新建篮球场、安装健身娱乐设施,村民有了健身休闲的好去处。为了美化环境,黄沟村还在村庄道路两侧栽种绿化林木,美化乡村环境,创造和谐美丽的乡村家园。

县融媒体中心 开展庆祝“八一”建军节活动

■记者 王晨 通讯员 赵永翔

本报讯 7月28日,淮溪县融媒体中心组织退役军人开展庆祝“八一”建军节活动。

在淮溪经济开发区,退役军人一行来到安徽力幕新材料科技有限公司进行参观。走进公司生产车间,处处呈现热火朝天的生产景象,大家边走边听,与企业负责人深入交流,详细了解企业生产、经营、销售等情况。

在随后召开的座谈会上,大家缅怀军旅岁月,展望美好未来,并围绕各自本职工作和企业发展进行座谈交流。退役军人纷纷表示,要立足本职、爱岗敬业,永葆军人本色,把部队的优良传统和作风带到工作中来,在本职岗位上为做好新闻工作再立新功。“作为退役军人,要做到爱岗敬业,为淮溪经济社会发展作出积极贡献。”退役军人代表任玉洁说。

县人社局行政许可窗口 举办“业务素质提升年”活动

■记者 吴永生 通讯员 宗勤

本报讯 7月29日,淮溪县人社局行政许可窗口举办“业务素质提升年”活动,窗口负责人围绕“深化审批制度改革、促进营商环境优化”作交流报告。

活动中,县人社局行政许可窗口负责人对行政许可业务的审批进行详细介绍,就特殊工时制审批、民办职业培训学校的设立审批等业务进行举例说明,让大家加深了对行政许可业务的认识,更清晰了解了办理流程。同时,围绕政务服务事项管理、工作标准规范、业务流程优化、事项集成服务、创新工作举措等进行了详细解读。

本次“业务素质提升年”活动切实提高了干部职工业务能力、工作效率和服务水平。据悉,今年以来,淮溪县人社局行政许可窗口审批办结劳务派遣经营许可证10件。